
 

 

    Αθήνα 15.10.2012 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Μετά από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Ιατρικού 
Συλλόγου πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 13.10.2012 στην Αθήνα, κοινή 
συνδιάσκεψη με τους προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων όλης της χώρας.  
 
Κατά την εισαγωγική του ομιλία ο πρόεδρος του ΠΙΣ κ. Μιχάλης Βλασταράκος τόνισε 
την ανάγκη ενότητας του ιατρικού κόσμου ώστε με καθαρότητα και δυνατή φωνή να 
απαιτήσει από την πολιτεία να ενσκύψει στα προβλήματα της υγείας και της 
περίθαλψης. Ακόμη ζήτησε την ενίσχυση της κοινωνικής προστασίας, όπως και του 
ρόλου και της αξιοπρεπούς λειτουργίας του ιατρικού σώματος.  
 
Η κοινή συνδιάσκεψη αποφάσισε να εκφράσει με τον πιο έντονο τρόπο την αντίθεση 
της στις πολιτικές που εφαρμόζονται στον χώρο της υγείας, με τις μνημονιακές 
επιλογές και τις οριζόντιες περικοπές, που στόχο έχουν την μείωση των δημοσίων 
δαπανών υγείας με κάθε τρόπο.  
 
Τα λογιστικά κριτήρια των πολιτικών αυτών, σκοπεύουν στην επιβάρυνση των 
ασθενών με τον περιορισμό των παροχών και στον εξευτελισμό του ιατρικού 
επαγγέλματος με τις μειώσεις των αποδοχών.  
 
Η συνδιάσκεψη διαμαρτύρεται έντονα για την απαξίωση του συστήματος υγείας, την 
οριακή κατάσταση λειτουργίας του και τον ευτελισμό θεσμών και λειτουργιών.  
 
Το τίμημα για τον λαό και την κοινωνία με την ελάττωση των παροχών, την 
υποβάθμιση της λειτουργίας των ιατρών και την αποδόμηση της κοινωνικής 
προστασίας, θα είναι μεγάλο. Θα υπάρξουν επιπτώσεις  στην υγεία και την 
περίθαλψη, θα αυξηθεί η νοσηρότητα και θα μειωθεί το προσδόκιμο επιβίωσης του 
ελληνικού λαού. Τις οδυνηρές αυτές επιπτώσεις θα πρέπει να λάβουν σοβαρά 
υπόψη τους εκείνοι που ασκούν και επιβάλλουν τις πολιτικές.  
 
Διεκδικούμε-απαιτούμε: 
 

- Ολοκληρωμένο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) με 
αξιοποίηση όλων των δομών, δημόσιων και ιδιωτικών, με χρηματοδότηση 
από τον κρατικό προϋπολογισμό και ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών. 



 

 

- Νοσοκομειακή περίθαλψη, δημόσια και δωρεάν για όλους τους πολίτες με 
σχέση εργασίας πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης των ιατρών.  

- Εξόφληση των οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων που εντάχθηκαν στον 
ΕΟΠΥΥ χωρίς εκπτώσεις και «κουρέματα». 

- Αμεσο συμψηφισμό των υποχρεώσεων του κράτους προς τους ιατρούς και 
των οφειλών των ιατρών προς το κράτος και τρίτους (εφορία, τράπεζες κλπ.) 

-  ΕΟΠΥΥ με προϋπολογισμό ρεαλιστικό και αληθή, με χρηματοδότηση 
τουλάχιστον 1% του ΑΕΠ και με νομοθετική ρύθμιση της μεταφοράς των 
ασφαλιστικών εισφορών ασθενείας, από τα ασφαλιστικά ταμεία απευθείας 
στον ΕΟΠΥΥ.  

- Ανακεφαλοποίηση των απωλειών των ασφαλιστικών ταμείων. 

Η συνδιάσκεψη αποφάσισε συμμετοχή στις απεργιακές κινητοποιήσεις του 
Πανεπιστημονικού μετώπου την Τετάρτη 17 Οκτωβρίου και πορεία διαμαρτυρίας 
προς το υπουργείο Οικονομικών για να εκφράσει την διαμαρτυρία του ιατρικού 
κόσμου ενάντια στα άγρια φορολογικά μέτρα που σχεδιάζονται και την ένταξη των 
κλάδων υγείας του ΕΤΑΑ στον ΕΟΠΥΥ.   
 
Αποφασίστηκε επίσης, συμμετοχή στην απεργία της Πέμπτης 18 Οκτωβρίου, που 
προκήρυξαν ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ ενάντια στα μέτρα που εξοντώνουν την κοινωνία. 
 
Η πολιτεία οφείλει να ακούσει τον σφυγμό της κοινωνίας, να βάλει τέλος στις άγριες, 
οριζόντιες περικοπές και να στηρίξει ο,τι απέμεινε από το κοινωνικό κράτος γιατί 
αυτό αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο επιβίωσης του λαού.  
 

 
Για το Π.Ι.Σ 
 

 
Ο Πρόεδρος     Ο Γ. Γραμματέας 

  
 Μ. ΒΛΑΣΤΑΡΑΚΟΣ    Κ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ 
 
 
 
 
 
 



 

 

 


